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節税への近道⑩
持
続
的
経
営
の
た
め
に

極
論

す
れ

ば
、

相
続

が
発

生
す

る

前
に

財
産

の
所

有
権

を
全

て
移

転
さ

せ
る

と
い

っ
た

こ
と

を
代

々
続

け
て

い
け

ば
、

相
続

税
が

課
税

さ
れ

る
こ

と
は

な
い

。
こ

の
よ

う
な

租
税

回
避

が
起

こ
る

こ
と

を
見

越
し

、
相

続
税

法
で

は
補

完
税

と
し

て
贈

与
税

と
い

う
税

目
が

用
意

さ
れ

て
い

る
。

贈
与

税
の

税
率

は
、

相
続

税
よ

り

も
は
る
か
に
高
い
。
例
え
ば
、
10

00万
円
の
財
産
移
転
に
対
す
る
税

率
を

挙
げ

る
と

、
相

続
税

で
は

10%

だ
が

、
贈

与
税

で
は

40%に
ま

で
跳

ね
上

が
る

。
た

だ
し

、
そ

の
よ

う
な

大
き

な
抑

止
力

が
あ

っ
て

も
、

や
は

り
生

前
贈

与
が

相
続

税
対

策
の

王
道

と
位

置
付

け
ら

れ
る

こ
と

に
は

変
わ

り
が

な
い

。

メ
リ

ッ
ト

の
一

つ
は

、
い

つ
、

誰

に
、

ど
の

よ
う

な
財

産
を

ど
れ

だ
け

贈与税の税率改正検討案（%）60　50　40　30　20　10　0

暦年課税制度知って贈与税

0
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以下課税価格(万円)

※『社会保障の安定財源の確保等を図る税制の抜本的な改革を行
うための消費税法等の一部を改正する等の法律案』から作成
(20歳以上の人が直系尊属から生前贈与を受けた場合)

与
え

る
の
か

に
つ
い
て

、
贈
与
者

が

生
前

の
う
ち

に
裁
量
権

を
持
っ
て

実

行
で

き
る
と

い
う
こ
と

。
も
う
一

つ

は
、

「
暦

年
課

税
」

に
お

け
る

11

0万
円

の
基
礎
控

除
額
の
存

在
だ

。

暦
年
課
税

と
は
、
年

間
で
贈
与

税

の
基

礎
控
除

額
110万

円
を
超

え

る
金

額
の

贈
与

を
受

け
た
場

合
に
、

、
課

税
さ

れ
る

制
度

で
あ

る
。

例
え

ば
、
基

礎
控
除
額

の
範
囲
内

で
、
10

人
の
子

や
孫
に
20年

か
け

て
財
産
を

贈
与

し
て

い
け

ば
、

無
税

で
約

2億

円
を
相

続
財
産
か

ら
外
す
こ

と
が
で

き
る

計
算

と
な

る
。

も
う

一
つ
の
贈

与
の
手
段

と
し

て

「
相

続
時

精
算

課
税

制
度

」
の

活
用

も
考
え
ら

れ
る
。
こ

れ
は
、
生

前
に

贈
与

を
受

け
た

財
産

の
価

額
の

う

ち
、

2
5
0
0
万

円
ま

で
を

非
課

税

と
し
、
こ

の
贈
与
財

産
の
価
額

を
相

続
時
に

受
け
た
財

産
の
価
額

と
合
計

し
て
相
続

税
額
を
算

出
す
る
制

度
で

あ
る

。
相
続
時

に
持
ち
戻

さ
れ
る
金

額
は
、
贈

与
時
の
評

価
額
が
適

用
さ

れ
る

た
め
、
将

来
的
に
値

上
が
り
が

期
待
で
き

る
財
産
に

つ
い
て
は

、
こ

の
制

度
を

適
用

す
る

の
も

有
効
だ

。

あ
く

ま
で
も
、

相
続
財
産

を
着

実

に
減
少

さ
せ
る
こ

と
が
で
き

る
暦
年

贈
与

を
地
道
に

進
め
て
い

く
こ
と
が

一
番
の
節
税
策
で
あ
る
。

相
続

税
の
増

税
論
議
が

進
ん
で
い

る
中

、
贈
与
税

に
関
し
て

は
新
し
い

税
率

構
造

を
新

設
し

、
全

体
的

に
5

～
10%の

減
税

と
す

る
方

向
性

が
打

ち
出

さ
れ

て
い

る
。

今
後

は
生

前
贈

与
に

よ
る
節
税

策
が
こ
れ

ま
で
以
上

に
重
要
な

役
割
を
果

た
す
こ
と

に
な

る
の
は

疑
い

な
い

。

(ラ
ン

ド
マ

ー
ク

税
理

士
法

人
代

表
・

清
田

幸
弘

)


